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Αγαπητέ κ. Υπουργέ,

 
Είμαι πολύτεκνος πατέρας οκταμελούς οικογένειας με 6 ανήλικα παιδιά ηλικίας 4-16
ετών. Πριν 2-3 μέρες έλαβα το εκκαθαριστικό της εφορίας με χρεωστικό αξίας
μεγαλύτερης από τέσσερις καθαρούς μισθούς μου (*). Ο κύριος λόγος που το μεγάλο
αυτό χρεωστικό παρουσιάζεται για πρώτη φορά στη φορολογική ζωή μου είναι γιατί
ο προκάτοχός σας αποφάσισε ξαφνικά το Νοέμβριο του 2011 να μειώσει δραστικά το
αφορολόγητο για τους πολύτεκνους αυξάνοντας έτσι απότομα και απροειδοποίητα
τον ετήσιο φόρο στην οικογένειά μας κατα περίπου 3000 ευρώ. Επίσης, τα 1200 ευρώ
της έκτακτης εισφοράς πρόσθεσαν στο χρεός μας ένα ποσό περίπου 4200 ευρώ το
οποίο δεν υπήρχε ποτέ στον οικογενειακό προϋπολογισμό. Αυτό το ποσό από μόνο
του, ουσιαστικά λέει πως για δυόμισι μήνες οκτώ άτομα πρέπει να ζήσουν το 2012
με … τίποτα! 

Κύριε υπουργέ: Ίσως να μην το ξέρετε, αλλά μια τυπική πολύτεκνη οικογένεια ζει με
αυτά που βγάζει, δεν έχει “λίπος” να κάψει. Παρόλα αυτά δε χρωστάγαμε σε κανένα.
Και έτσι ξαφνικά, με μια απόφαση, μια υπογραφή, αποφασίστηκε πως χρωστάμε…
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Και όχι λίγα: Το ένα τρίτο της ζωής μας του 2012… Μας οδηγείτε στην απελπισία.
Και ακόμα δεν πήραμε ούτε τα χαράτσια ούτε οτιδήποτε άλλο μας ετοιμάζετε για το
Σεπτέμβριο.

Κύριε υπουργέ: το κόμμα σας είπε πως θα στηρίξει την οικογένεια, και μάλιστα την
πολύτεκνη οικογένεια. Σας ζήτω να το αποδείξετε με έργα και με άμεση νομοθετική
ρύθμιση να καταργήσετε το παραπάνω χρέος για την πολύτεκνη οικογένεια,
τουλάχιστον για το 2011 το οποίο αποφασίστηκε απροειδοποίητα και άδικα (**). Ένα
ποσό που ελάχιστα θα ωφελήσει την Ελληνική οικονομία, αφού τα χρήματά που θα
μας πάρετε τα καταναλώνουμε όλα με αποτέλεσμα το μεγαλύτερο μέρος τους θα
χαθεί από τους φόρους που θα εισέπραττε το κράτος δευτερογενώς. Γνωρίζετε και
εσείς πολύ καλά ότι τα χρήματα που κερδίζει ο προϋπολογισμός από τη φορολόγηση
χαμηλών εισοδημάτων οδηγούν στην περαιτέρω ύφεση της οικονομίας που οδηγεί
στην παρατηρούμενη απελπιστική οικονομική καταστροφή. Ενώ η φορολόγηση
υψηλών εισοδημάτων και κεφαλαίων που επενδύονται κυρίως σε μη παραγωγικές
επενδύσεις στο εξωτερικό αυξάνουν το πραγματικό εισόδημα του κράτους.

Σας γράφει ένας “προνομιούχος” πολύτεκνος που έχει ακόμα μια μόνιμη εργασία και
ίσως επιλογές μετανάστευσης με καλύτερη εργασία στο εξωτερικό, μα που παρόλα
αυτά έχει φτάσει σε αδιέξοδο. Τι να πουν άλλες πολύτεκνες (και όχι μόνο)
οικογένειας για τις οποίες η κατάσταση θα είναι πολύ βαρύτερη και ευκολότερα θα
οδηγήσει σε ακραία απελπισία με οδυνηρότατες συνέπειες για τις οικογένειες αυτές
και τη χώρα;

Με τιμή,
Κωνσταντίνος Αναγνωστόπουλος
Επίκουρος Καθηγητής, ΕΜΠ

 

(*) Για την ώρα, γιατί αν υπάρξει περαιτέρω μείωση του μισθού μας, το ποσοστό θα
αυξηθεί. Στα ποσά που αναφέρονται παρακάτω (3000+1200) προστίθεται και …
προκαταβολή φόρου του 2013 αξίας 1800 ευρώ για να φτάσουμε τους 3.3 μισθούς και
άλλα 1800 από άλλο φόρο που δεν παρακρατήθηκε και ήταν όντως προβλέψιμος. Τα
υπόλοιπα 3000+1200+1800 ήταν η … κεραμίδα.
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(**) Βάζοντας αναδρομικά φόρους για το 2011 εμπεριέχει και την επι πλέον αδικία
ότι αναφέρεται σε μια τελείως διαφορετική οικονομική πραγματικότητα με εισόδημα
μεγαλύτερο από το τωρινό κατά 40%.

(Πηγή: antibaro.gr)
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